

**НЕДЕЉА У КОЈОЈ СЕ ЧИТА СВЕШТЕНО И СВЕТО
ЕВАНЂЕЉЕ О ЦАРИНИКУ И ФАРИСЕЈУ
(МИТАРУ И ФАРИСЕЈУ). - ГЛАС 1**

05.ФЕБРУАР(23.ЈАНУАР)

- +СВЕШТЕНОМученик КЛИМЕНТ (Епископ Анкирски) и мученик АГАТАНГЕЛ и ОСТАЛИ С ЊИМА.**
- +СПОМЕН ШЕСТОГ ВАСЕЉЕНСКОГ САБОРА.**
- +САБОР НОВОМУЧЕНИКА И ИСПОВЕДНИКА РУСКЕ ЦРКВЕ.**

БОЖАНСТВЕНА ЛИТУРГИЈА СВЕТОГ ЈОВАНА ЗЛАТОУСТА

БЛАЖЕНСТВА:

Хор: Во Царствији Твојем помјани нас, Господи, јегда придеси, во Царствији Твојем.

На 12: Блажени нишчији духом, јако тјех јест Царство Небесноје.

ВАСКРШЊИ - ГЛАС 1:

Снѣдію изведé изъ Раѣ врагъ Адама,/ Крестомъ же разбóйника введé Христóсъ въ óнь, — помяні мѣ, — зовúща, — егдá прійдеси во Цáрствіи Твоémъ!	Јелом је враг избацио Адама из раја, а крстом је Христос увео разбојника у њега, јер је вапио: Сети ме се Господе када дођеш у царство твоје.
--	---

Блажени плачушчији, јако тији утјешатсја.

<p>Покланяюся Страстѣмъ Твоимъ,/ славослѡвлю и Воскресѣніе со Адамомъ и разбѡйникомъ,/ со гласомъ свѣтлымъ вопію Тї:/ помяні мя, Гѡсподи,// егда прїидеши во Царствїи Твоѣмъ!</p>	<p>Клањам се страдањима твојим и славословим и васкрсење, са Адамом и разбојником, и јасним гласом те призивам: Сети ме се Господе када дођеш у царство твоје.</p>
---	--

На 10: Блажени кротцији, јако тији насљедјат земљу.

<p>Распјлся еси, Безгрѣшне,/ и во грѡбѣ положїлся еси волею,/ но Воскрѣслъ еси, јако Бѡгъ,/ совоздвїгнувый Себѣ Адама, — помяні мя, — зовуща, — егда прїидеши во Царствїи Твоѣмъ!</p>	<p>Разапет си Безгрешни и у гроб си био својевољно положен, али си и васкрсао као Бог и са собом подигао Адама који је вапио: Сети ме се Господе када дођеш у царство твоје.</p>
---	--

Блажени алчушчији и жаждушчији правди, јако тији наситјатсја.

<p>Храмъ Твої тѣлѣснїй триднѣвнымъ Воскрѣсївымъ погребѣніемъ,/ со Адамомъ и ѡже отъ Адама воскресїлъ еси, Христѣ Бѡже, — помяні насъ, — зовущихъ, — егда прїидеши во Царствїи Твоѣмъ!</p>	<p>Храм твој телесни васкрсао си после тридневног погребѣња, са Адамом си васкрсао и све после Адама Христѣ Боже, који су те призивали: Сети се и нас када дођеш у царство твоје.</p>
---	---

На 8: Блажени милостиви, јако ти помиловани будут.

НЕДЕЉА МИТАРА И ФАРИСЕЈА – песма 3, ГЛАС 6:

<p>Къ рѣвности прійдемъ вѣрніи, исправляюще крѣткое, смиренію соживуще въ стенаніи сѣрдца, плачѣ же и молітвѣ, яко да имамы отъ Бѣга прощѣніе.</p>	<p>Потрудимо се, о верни, да се кроз покајање исправљамо, и да у жецају срца, плачу и молитви поживимо, да би стекли од Бога опроштај.</p>
--	--

Блажени чисти сердцем, јако ти Бога узрјат.

<p>Отрїнемъ, вѣрніи, высокохвѣльную гордѣнію, возношеніе же лютое, и дмѣніе мѣрзкое, и злѣйшее фарисеево Бѣгу нелѣпое свирѣпство.</p>	<p>Одбацимо верни надменост и гордост, велики понос и пред Богом мрску надутост, и злу и ружну фарисејеву презривост.</p>
---	---

На 6: Блажени миротворци, јако ти синове Божји нарекутсја.

<p>Отъ гнѣища ўбо страстѣй смиреннѣй возношаѣтся, отъ высотѣ же добродѣтелей низпадаѣтъ люте всѣкъ высокосѣрдѣй, егѣже ѡбраза злѣбы убѣжимъ.</p>	<p>Кајањем се уздиже са ѣубришта страсти, а са висине врлина страшно пада сваки гордељивац, зато се уклањајмо од тога злог примера.</p>
--	---

Блажени изгнани правди ради, јако тјех јест Царство Небесноје.

<p>Тщеслѣвіе отщѣтѣваѣтъ богѣтство правды, смиреніе же расточѣѣтъ страстѣй множество: ѣже подражающіа ны, чѣсти покажі мытарѣвы, Спасе.</p>	<p>Надмени губи богатство правде, а понизни губи мноштво страсти, зато се угледамо на то, Спасителю, да стекнемо покајаног цариника удео.</p>
---	---

На 4: Блажени јесте, јегда поносјат вам, и изженут, и рекут всјак зол глагол на ви, лажушче Мене ради.

Св. КЛИМЕНТ АНКИРСКИ и АГАТАНГЕЛ и ОСТАЛИ с Њима – ГЛАС 6:

Закóнно пострада́вше, вѣнцы́ отъ руки́ Влады́чнїя прїя́сте, дарóвъ разлѣчныхъ раздая́нїя, и благода́тъ исцѣлѣнїй, и вѣрныхъ врачевáти недуги.	За веру сте пострадали Клименте, Агатангеле и Остали са Вама, и сте венце из руке Владике примили, и раздавање разних дарова, и благодат исцеливања, да лечите болести вернима.
---	---

Радуетеся и веселитесь, јако мазда ваша многа на Небесјех.

Житіе божественное, подвиговъ пробавленіе, ранъ изпрострѣніе, благолѣпія вѣчание тайное, и доброты діадима, и одежда нетлѣнїя тебѣ быша.	За свети живот, и боравак у подвигу, и ранавање тела, од Бога си Клименте Анкирски тајно овенчан круном лепоте, и одеждом непропадивом.
--	---

СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ.

Явившеся свѣтлѣйшии на землї свѣтїльницы,/ озаряете твѣрдъ, всебогати, честнїя Цѣркве,/ на небесѣхъ же сіяніемъ страданїя вáшего/ первородныхъ торжество, веселитесь, вопіюще:/ Гóспода пойте, дѣла, и превозносите во вся вѣки.	Свети Клименте Анкирски, Мучениче Агатангеле и Остали са Вама, Постали сте блистава светила на землї, и обасјавате читав свод свете цркве, а на небесима је сјај вашег страдања и празник првенаца, и радује све који кличу: Господу певајте његова дела и величајте га у све векове.
--	---

И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.

<p>Всечѣстая Владѣчице, рѣждшая земнѣмъ кѣрмчѣя Гѣспода, страстѣй моѣхъ непостоянное и лютое утоли смущѣние и тишину подаждь сѣрдцу моему.</p>	<p>Пресвета Владичице, ти си родила свима земнима кормилара и Господа, па утишај ужасни метеж и колебање моје од страсти, и подари тишину срцу моме.</p>
--	--

Чини се ВХОД СА СВЕТИМ ЈЕВАНЂЕЉЕМ. ПО ВХОДУ:

Свештеник: *Премудрост, смерно стојмо.*

Хор: Приидите поклонимсја и припаднем ко Христу. Спаси ни, Сине Божиј, **ВОСКРЕСИЈ ИЗ МЕРТВИХ**, појушчија Ти: Алилуја.

ТРОПАРИ И КОНДАЦИ:

ВАСКРШЊИ - ТРОПАР, ГЛАС 1:

<p>Камени запечатану од Јудеј и воином стрегушчим пречистоје тјело Твоје, воскресал јеси Тридневниј Спасе, дарујај мирови жизањ, сега ради сили Небеснија вопијаху Ти Жизнодавче: Слава воскресенију Твојему Христе, слава Царствију Твојему, слава смотренију Твојему Једине Человјекољубче.</p>	<p>Иако су Јудејци каменом запечатали гроб и војници чували Твоје пречисто тело, васкрсао си Тридневни Спаситељу, Који дајеш свету живот. Због тога Ти Небеске Силе клицаху Животодавче: Слава Васкрсењу Твоме Христе, слава Царству Твоме, слава провиђењу Твоме, Једини Човекољупче!</p>
---	--

СВЕШТЕНОМУЧЕНИК КЛИМЕНТ (ЕПИСКОП АНКИРСКИ) - ТРОПАР, ГЛАС 4.

Као света лоза и стабло страдања, цвет свештени и плод богодани који увек цвета, подарен си вернима Свети Клименте Анкирски, зато као састрадалник мученика и сапрестолник првосвештеника, моли Христа Бога да спасе душе наше.

СПОМЕН ШЕСТОГ ВАСЕЉЕНСКОГ САБОРА - ТРОПАР, ГЛАС 8:

Препрослављен јеси Христe Боже наш, свјетила на Земљи Оци наши основавиј, и тјeми ко истињeј вјерјe всја ни наставивиј: Многоблагоутробне, слава Тебје.	Препрослављен јеси Христe Боже наш, као светиљке на Земљи утврдио си Оце наше (Шестог Васељенског Сабора), и њима као истином вере све нас учиш: Многомилостиви слава Теби.
---	---

САБОР НОВОМУЧЕНИКА И ИСПОВЕДНИКА РУСКЕ ЦРКВЕ - ТРОПАР, ГЛАС 3.

Цвјети Росијскога луга духовнаго* в годину љутих гоњениј дивно процвјетшији* новомученици и исповједници безчисленији:* свјатитељије, царственији страсотерпци и пастирије,* монаси и мирстији, мужије, жени же и дјети,* добриј плод в терпјенији Христу принесшији,* молитесја Јему, јако насадитељу вашему,* да избавит људи Своја от безбожних и злих,* да утврждајетсја же Церков Рускаја* кровми и страданији вашими* во спасеније душ наших.

ВАСКРШЊИ - Кондак, ГЛАС 1:

<p>Воскресал јеси јако Бог из гроба во славје, и мир совоскресил јеси, и јестество человјеческоје јако Бога воспјевајет Тја, и смрт изчезе, Адам же ликујет Владико, Ева ниње от уз избављајема радујетсја зовушчи, Ти јеси, Иже всјем подаја Христe воскресеније.</p>	<p>Васкрсао си као Бог из гроба у слави и свет си уједно васкрсао, а људска природа Те као Бога песмама слави, и смрт ишчезе, Адам се весели, Господе, а Ева сада ослобођена од окова, радује се кличући: Ти си Христe Онај Који свима даје Васкрсење!</p>
--	--

СВЕШТЕНОМУЧЕНИК КЛИМЕНТ (ЕПИСКОП АНКИРСКИ) И МУЧЕНИК АГАТАНГЕЛ И ОСТАЛИ С ЊИМА.

Кондак, ГЛАС 4. ПОДОБАН: ЈАВИЛСЈА ЈЕСИ..

Постао си као грана часне лозе Христове, многострадални и свехвални Клименте, Епископе града Анкире. Са онима који са тобом страдаше ти си кликтао: ти си Господе Христe светло радовање мученика.

СПОМЕН ШЕСТОГ ВАСЕЉЕНСКОГ САБОРА - Кондак, ГЛАС 8:

ПОДОБАН: ЈАКО НАЧАТКИ..

<p>Апостол проповједаније и Отец догмати, Цркве једину веру запечатљеша, јаже и ризу носјашчи истини, исткану от јеже свише Богословија, исправљајет и славит благочестија великоје тајинство.</p>	<p>Проповедање Апостола, Оци догмата (Шестог Васељенског Сабора), у Цркви сте једину веру запечатали, јер сте одећу истине носили, исткану од Богословља са Неба, уздижући и славећи велику тајну побожности.</p>
--	---

САБОР НОВОМУЧЕНИКА И ИСПОВЕДНИКА РУСКЕ ЦРКВЕ - КОНДАК, ГЛАС 3.

ПОДОБЕН: "ДЈЕВА ДНЕС...":

Днес новомученици Росијстији/ в ризах белих предстојат Агнцу Божију/ и со Ангели пјесн побједнују воспјевајут Богу:/ благословеније, и слава, и премудрост,/ и хвала, и чест,/ и сила, и крјепост/ нашему Богу// во вјеки вјеков. Амин.

СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ,

НЕДЕЉА О МИТАРУ (ЦАРИНИКУ) И ФАРИСЕЈУ – КОНДАК ДРУГИ, ГЛАС 3:

ПОДОБАН: ДЈЕВА ДНЕС...

Воздыханія принесемъ мытарская Господеви, и къ Немѹ пристѹпимъ, грѣшнии, яко Владыцѣ: хощеть бо спасенія всѣхъ челоѳковъ, оставленіе подаеть всѣмъ кающимся. Насъ бо ради воплотіся, Богъ сый, Отцѹ собезначальный.	Цариникове жецаје Господу принесимо, и њему грешни као Господару приђимо, јер жели да спасе сваког човека, и дарује опроштај свима покајницима. Ради нас је оваплоћен, и Бог је сабезпочетан са Оцем.
---	---

И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.

НЕДЕЉА О МИТАРУ (ЦАРИНИКУ) И ФАРИСЕЈУ - КОНДАК, ГЛАС 4:

ПОДОБАН: ЈАВИЛСЈА ЈЕСИ ДНЕС...

Фарисеева убѣжимъ высокоглаголанія, и мытаревѣ научимся высотѣ глаголь смиренныхъ, покаяниемъ взывающе: Спасе міра, очисти рабы Твоја.	Бежимо од фарисејевог хвалисања а научимо узвишене речи цариниковог смирења, па у покајању завапимо: очисти слуге твоје, Спаситељу целог света.
--	---

++++++

ПРИЧАСТЕН

ВАСКРШЊИ (НЕДЕЉА) + СВЕТИ КЛИМЕНТ АНКИРСКИ

Појци: Хвалите Господа с Небес,
хвалите Јего во вишњих. (Пс. 148:1)

В памјат вјечнују будет праведник. От
слуха зла не убојитсја. (Пс. 111 : 6и7)

Алилуија, алилуија, алилуија.